Pac4éTr TOKOB KOPOTKOI0 3aMbIKAHUSA JJI Y4acTKa nexoou cetu ot TII 1o
€CaMOro MOIIHOI0 JIeKTPONPUEMHMKA 1eXa (MeXaHMYeCKOro nmpecca)

Pacuét ToxoB K3 B cetu 1o 1000 B umeeT cremyromimue ocOOEHHOCTH:

® IIPUHUMAEM MOIIHOCTb CUCTEMBI S.=oc0, UTO IMPABOMEPHO S.>50S8.., Ilpu s3ToM
HaIpsHKEHUE HA MIMHAX IMOJCTAHIMU cuuTaeTcss HensMeHHbIM 1ipu K3 B cetu 10 1000
B;

® [puU pacuére YYUTHIBAIOTCS BCE AKTUBHBIC U PEAKTUBHBIC COMPOTUBICHUS IO
touku K3 Bcex nleMEHTOB CEeTH: CHUIIOBOM TpaHCchOpMaTop, CONMPOTUBICHNE TOKOBOM
KaTYIIKd aBTOMAaTUYECKOTO BBIKIIIOUATEINSI U MEPEXOAHOE COMPOTUBICHUE KOHTAKTOB,
CONPOTHUBJICHUE TIEPBUYHOH OOMOTKM TpaHC()OPMATOPOB TOKA, CONPOTHUBICHUE
MPOBOJIOB U KaOese;

® pacuér BeAETCS B UMEHOBAHHBIX €IMHUIAX, HANpsDKeHUe Oepércs Ha 5% Bblie
HOMUHAJIbHOTO HamnpsbkeHus: ceTu. [Ipunnmaem U = 400B, neiictByroias BeJIWYWHA

TOKa KOPOTKOI'O 3aMbIKaHUS [.=U/ \622 .

BA74-45 Y OMB L ea i PM1 BAg3-41 P (1H2.250 N1
Tt Meaw=2500A K1 |, 000, =630A K2 |, pacu =400A ke —-2550;\ K4
— 1s=5000A 1ke=3780A Ie=2800A HAnp." )
lec.=200A /
A £ < T N <
TM-1600/6 ABBI-2(4x120) ABBI-2(4x95) ABBI-(4x150)
Uk=5,5% r0=0.131 ro=0.165 ro=0,208
Pk=16 kBT x0=0.04 x0=0.041 %0=0,079
10=0.005 10=0.085 10=0.217

Cxema pacuema mokog KOpomkoz20 3amwikanus onsa cemu nudce 1000B




Pacuér ToxoB K3 niasa touku K1:
ConpoTuBiieHHE BBOJHOTO BBIKIIFOYATENS HE YUUTHIBAEM.

AP.-U* 16-400°
R, = < = 6007 =1MOm— akTHUBHOE CONPOTHUBJICHHE TPaHChOpMaTopa.

_AP.-100% _ 16-100%
S 1600

U.

=1% — akTUBHas cocTaBistomas HanpsokeHus K3;

U, =JU> —U.> =+/5,5" —1* =5,41% — peakTHBHAs COCTABIAOAs HanpskeHus K3;

_U% U’ 5,41 400’
" 100 S.... 100 1600

=5,41m0Om — pEaKTUBHOE COIIPOTUBJICHUE

Tpancdopmaropa;

Zyy =R+ X2 =11 +5,41> = 5,5 u0u

U 400

NZARNCE

1. Cormacao [KabsimeB A.B., O6yxoB C.I'. Pacduer u mnpoekTupoBaHue

]kl ==

=41,9%4 ;

CUCTEM DJIEKTPOCHAOXKEeHHSI OOBEKTOB W YCTaHOBOK: yuyeOHOe mocolue. —

Tomck: U3n-Bo TITY, 2006. — 248c¢., puc. 6,1, ctp.123] npunumaem K. =1,55;

in="IL.2 Kn=41,9-42-1,55=91,8x4

Pacuér TokoB K3 nust touxkn K2:

[IpyuHuMaeM [ aBTOMATUYECKOTO BbIKIKOUATENs, cornacHo [bapuenko T.H.,
3akupoB P.M. DnexrpocHabxkeHre NpOMBIILIEHHBIX TpeanpusaTuil. YueOHoe nocobue
K KypcoBoMy mnpoekty. Tomck, uza. TIIM um. C.M. Kuposa, 1988. — 96 c., cTp.63]
CIEAYIOIINE BETNYNHBI:

R.=0,12MOm — aKTHUBHOE COIIPOTMBIICHME TOKOBOM KAaTyLIKH aBTOMATHYECKOTO

BBIKJIIOYATCIIA,



X.=0,094 mOm — pEaKTUBHOE COINPOTUBICHUE TOKOBOM KaTyUIKM aBTOMATHY.
BBIKJIFOUATES;

R = 0,25 MOm — epexoAHOE CONPOTUBIIEHUE KOHTAKTOB.

Jns  tpanchopmatopa Toka, corimacHo [bapuenko T.H., 3akupo P.H.
DnexkTpocHabKeHUEe MTPOMBIIIUICHHBIX MPEANPUATUHH. YueOHoe Mocodne K KypCoOBOMY
npoekty. Tomck, wu3n. TIIMA wum. C.M. Kuposa, 1988. — 96 c., crp.63] mnpu
koa(ppurmente tpanchopmaruun K1=600/5 npuanMaeM caeayronme BeITUIUHBI:

R, =0,05mOm— akTUBHOE CONPOTHUBIICHUE NIEPBUUHON OOMOTKH TpaHcopmaropa

TOKa;

Xw=0,07MOm  —  pEaKTUBHOE  COMNPOTUBIECHUE  TEPBUYHOM  OOMOTKHU
TpaHchopmaropa Toka.

Hns  xabens ABBIT - 2(4x120) paccuutaeM aKTMBHOE U PEAKTUBHOE
COIIPOTUBIICHHUS:

Ru=70-1=0,131-0,005-10° = 0,7 MOm

X =Xo-1=0,04-0,005-10° = 0,2u0m

R, =0,012MOm- aKkTHBHOE TIEPEXOJHOE COMPOTHUBJIECHUE  HEMOJBM)XHBIX

KOHmM

KOHTAaKTOB.

Zy=\|(R,+R +R +R, +R +R ) +(X +X +X, +X ) =

nep

= J(1+0,12+0,25+0,05+0,7+0,012)? +(5,41+0,094+0,07 +0,2)> = 6,2 uOm

U 400

\/§ZEK2 ) \/5692

CorunacHo [6, puc. 6,1, cTp.123] npuaumaem K..=1,3;

L= =37,2kA4

in=To~N2 Kn=37,2-+21,3=68,4x4

PacuéT ToxoB K3 nia rouxkn K3:
[IpuHuMaeM nJi1 aBTOMATUYECKOTO BBIKIHOUaTeNs, coriacHo [bapuenko T.H.,

3akupoB P.M. DnexkrpocHabxkeHre NpOMBIIIIEHHBIX TpeanpusTuil. YueOHoe nocobue



K KypcoBoMy mnpoekTy. Tomck, uzn. TIIM um. C.M. Kuposa, 1988. — 96 c., cTp.63]
CJIEIyIOLIUE BEIUYHUHBIL:

R.=0,15MOMm— axkTUBHOE CONPOTHBIICHHE TOKOBOW KATYIIKA aBTOMAaTHYECKOTO
BBIKJIFOUATEIS;

X.=0,IlmOm — peakTUBHOE CONPOTHUBJICHHE TOKOBOW KATyIIKH aBTOMATHY.
BBIKJIFOYATEJIS;

R =0,4m0OMm — riepexoTHOE CONIPOTUBIICHHE KOHTAKTOB.

s xkabens ABBI— 2(4%95) paccuuTaeM aKTUBHOE U PEAKTUBHOE COTIPOTUBIICHUSI:

Rus=ro-1=0,165-0,085-10° = 14,025 mOm

X =Xo0-1=0,041-0,085-10° = 3,485 MOm

R.,..=0,014mOm- axkTMBHOE TEPEXOJHOE CONPOTHUBICHUE HEIOJABHKHBIX

KOHmM

KOHTAaKTOB.

KoHm + Rkaﬁ )2 + (XZZ + XK + Xk‘ar’) )2 =

Zyy=\/(R,+R +R, +R

= J(2,132+0,15+0,4+0,014+14,025)* + (5,774 +0,1+3,485)> =19,2 uOm

U 400

Bz, B19.2

Cornacao [Ka6smes A.B., O0yxoB C.I'. PacueT u nmpoekTupoBaHUE CUCTEM

L= =12,03x4

AIIEKTPOCHAOKEHNS 00BEKTOB M YCTAaHOBOK: yueOHoe nmocodue. — Tomck: M3a-Bo
TITY, 2006. — 248c., puc. 6,1, crp.123] npunnmaem Kos =1,02

io=Lo2 - Kos =12,03:4/2 1,02 =17,35 k4 (KA).

PacuéT ToxoB K3 nia touxku K4:

Jns  mpoBona ABBI—(4x150) paccuuTaeM aKTHBHOE M  PEAKTHUBHOE
COIIPOTHUBIICHUSA:

Rus=r0-1=0,208-0,217-10° = 45,14 MOm

Xos=x0-1=0,079-0,217-10° =17,14m0m



R.,..=0,024 mOm- aKTUBHOE TIEPEXOJHOE COINPOTUBJIEHUE HEMOJBUKHBIX

KOHmM

KOHTaKTOB.

ZZK4 = \/(st +R +Rmﬁ)2 +(X23 +er7)2 =

KoHm

= J(16,721+0,024+45,14)* +(9,359+17,14)> = 67,24 MOn

; __ U ___ 400
“ B3z, J3-67,24

Cornacuo [KaOeimeB A.B., O0yxor C.I'. Pacduer um mpoekTHUpOBaHHE CHCTEM

=3,43xA4

AIEKTPOCHAOKEHUSI OOBEKTOB M YCTAaHOBOK: y4deOHOoe mocoome. — Tomck: M3m-Bo

TITY, 2006. — 248c., puc. 6,1, ctp.123] npunumaem K..=1;
fo=LaN2 Kui=3,43-42-1=4,85x4

IlocTpoenne KapThHI CeJIEKTUBHOCTH AeHCTBHUS aNNAPATOB 3alIUTHI JIA
yuacTtka nexoBoi cetu 0,4 kB oT BBOJHOr0 aBTOMaTa HA MOACTAHIIUM 10 CAMOIO

MOIIHOI'0 3JIEKTPONPUEMHHUKA

Kapra  cemekTuBHOCTM  [E€UCTBUSL  anmapaToB  3allUThl  CTPOUTCS B
JOTapu(PMUYECKOM CHUCTEME KOOPAMHAT W CIYKUT JUIS TPOBEPKH IPABUIBHOCTH
BBIOOpA armapaToB 3auThl. Ha KapTy CeleKTUBHOCTH HAHOCATCS:

® HOMHWHAJIBHBIA U ITYCKOBOM TOKH AJIEKTPONPUEMHUKA;

® pacuy€THHIN U MUKOBBIN TOK CUIIOBOTO PaCIpeaeIUuTEIbHOTO mKada;

® DPACUYETHBIA M TMKOBBIM TOK MOJCTAHIINY;

® 3AIUTHBIE  XApPAKTEPUCTUKU  3AIMTHBIX  ammapatoB  (aBTOMATUYECKUX
BBIKJIFOYATEJICH U IPEAOXPAHUTEIIA);

e 3nHaueHus TokoB K3 B cetu 0,4 xB.

Bce nannbie 111 OCTPOCHUS KapThl CEJIEKTUBHOCTH JICHCTBHS allllapaTOB 3aIIUThI

CUCTCMATU3HUPYEM B BUC Ta6JII/II_[BI, Hp@I[CT&BJ'ICHHOfI HMXKE.



ﬂaHHble aﬂﬂ nocmpoernus Kapmaul celeKmusHocmu ()eﬁcmeu}z annapamoe 3auiumal Ta@mua
3J‘I€FTpO Cunosoit 3nauenne Toxa K3
NpUEMHUK .
pacIpeaeuTeIbHbIH Pacnpen. MoncTasus B COOTB. TOYKaX, KA
mxad nyHKT(BPY) TIL1
CraneBo3 1P Nel 1 2 3
Pacuérrerii - 3643 499,1 2430,9
TOK, A
IIukoBEIi
Tok, A - 736,3 905 3319,3 o ~ a o
HomuHaNbHBIH = - = o
91,8 - - .
TOK, A
IIyckoBoit 458.7 i ) i
TOK, A

ﬂaHHble ons nocmpoernus Kapmaul celeKmusHocmu Oeticmeus annapamoe 3auiumal Ta6fluua

HaumMeHoBaHue anmnapara HoMuHanbHbIH TOK HomuBankHEG TOK HOMHHi‘m’HHH TOK
3AIUTHL pacrermTens, A cpalbaThIBaHHUsl YCTABKH B IUTABKOU BCTaBKH,
3one K3, A A
BAS53-43 2500 5000 -
BA74-40 630 3780 -
BA52-39 400 2800 -
ITH2-100 - - 200
33.HII/ITHBIC XApaKTCPHUCTHUKHU ABTOMATHYECKUX BBIKHIO‘IaTeHeﬁ, KOTOPBIC

HEOOXOJMMO MCIOJIb30BaTh [UIsl IOCTPOECHUS KApPThl CEJIEKTUBHOCTU JIEUCTBUS
anmnapaToB 3alllUThl, NMPUBEAECHBI B cripaBouHOM nureparype [A.W. I'aBpunun, C.I.
O6yxoB, A.M. Osra. DOneKkTpocHaOXKEHHE MPOMBILUIEHHBIX  HPEINPUSTUH.
MeTtoauueckue yka3aHus K BBIIIOJIHEHUIO BBITYCKHON paboThl OakamaBpa. — Tomck:
TITY, 2001 — 93 c., cTp.88]; MIaBKUX MPEIOXPAHUTENICH B CIPABOYHOM JIMTEpAType
[bapuenko T.H., 3akupoB P.M. DnekTpocHabGxkeHUE MPOMBIIIJIEHHBIX MPEANPUITUHN.
YuebHoe mocobue Kk KypcoBomy npoekty. Tomck, uza. TIIN um. C.M. Kupona, 1988.

- 96 c., cTp.88].

PY-0,4kB P11
BA74-45 BA83-41 BA83-41 WPT" 2.050 o
TN Iu.pacu.=2500A K1 In.pacu.=630A K2 In.pacy.=400A K3 ln.np.=250A K4
< I=5000A lks=3150A .. SSEIOOA / lc=200A
Ik1=41,9KA Ikz=37,2KA Iks=12,03kA I=3,436A

PucyHOK Cxema 01 nOCMpO€EHUA Kapmbl CEIEeKNMUBHOCNIU.



O0o3HauyeHNs HA KAPTe CEJIeKTUBHOCTH:

1 — HoMuUHaANBHBIA TOK ABUTaTeNs, lhov=91,7 A;

2 — myckoBoM TOoK aBuratens, lnya=458,5 A;

3 — 3amMTHAs XapakTepucThuka raBkoi BcraBku 200 A npenoxpanurens [TH2—

250;

4 — pacu€THBIN TOK CHJIOBOT'O pacrpeaeauTeabHoro mkada, [pae—=364,3 A;

5 — MUKOBBIN TOK CHJIOBOTO pactupenenuTenbaoro mkada, [nu=736,3 A;

6 — 3aIIMTHAs XapaKTepUCTUKA aBTOMATUYECKOro BhIKItouarenss BA83—41;
Lo =400A4, L.=6-1 s =6-400 = 2400 4

7 — pacuetHbIil TOK PIL, [5aca=499,1 A;

8 — mukoBbIH TOK PIT, [x=905 A;

9 — 3amuTHas XapaKTEPUCTHKA AaBTOMATUYECKOTO BhIKItouaTesnss BA83—41;
Lipy=630A4, Io=51.0.=5-630=3150 4

10 — pacuerssiit Tok nmojactaniuu TII-1, Ipac=2430,9 A;

11 — mukoBbiit TOK TITI-1, I=3319,9 A;

12 — 3amuTHAsA XapakTepUCTUKa aBTOMAaTHIECKOTO BhIKItouarenss BA74-45;
Lipiy =2500A4, 1o=21.pe, =2-2500=5000 A4

13 — 3HaueHHEe TOKa KOPOTKOTO 3ambIkaHus B Touke Ky, [ks=3,43 KA;

14 — 3HaueHne TOKa KOPOTKOTro 3ambikaHus B Touke Kz, [k3=12,03 kA;

15 — 3HaueHHe ToOKa KOPOTKOTO 3amMbIkaHus B Touke Ko, [ko=37,2 KA;

16 — 3HaueHne Toka KOPOTKOro 3ambikaHus B Touke Ki, [k1=41,9 KA.

PY-0,4kB PM1
BA74-45 BA83-41 BA83-41 WP L0250 S
1 Inpacu=2500A K1 lnpacu=630A K2 In.pacuy, =400A K3 hump=2s0a K4

ka=3150A : Ika=2400A lsc.=200A

}7 <N\ ||<3="5000A

NN S

lki=41,9KA l2=37,2KA lks=12,03KA le=3,43kA
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1 — HOMHUHaANBHBINA TOK ABUTATENS, Lhow=91,7 A; 2 — myckoBoOM TOK aBUTATENS, l1ye:i=458,5 A; 3 — npenoxpanutens [TH2—
250; 4 — pacy€THBII TOK CWJIOBOTO pachpeaenuTenbHoro mkada, Ipae=364,3 A; 5 — NHKOBBI TOK CHIIOBOTO
pacupenenurensHoro mkada, Inn=736,3 A; 6 — 3amUTHAs XapaKTEPUCTHKA aBTOMAaTHYECKOTO BBIKIOYaTens BA83—41;
7 — pacuetHelii TOK PII, I;0e=499,1 A; 8 — mmkoBbii Tok PII, [,x=905 A; 9 — 3ammTHas XapaKTepUCTHKa
aBTOMATHYECKOTo BhIKItouarenas BA83—41; 10 — pacuernsiit Tok nogcranuuu TII-1, [pacs=2430,9 A; 11 — nuKoBBIi
ToK TII-1, Im=3319,9 A; 12 — 3ammTHas XapaKTepHCTHUKA aBTOMATHYECKOro BhIKIodarenss BA74-45; 13 — Tok
KOpOTKOTO 3aMbIKaHus B Touke Ky, Ixs=3,43 kA; 14 — Tok KopoTKoro 3ambikaHus B Touke Ks, Ix3=12,03 xA; 15 — Tox

KOpOTKOro 3aMmbikaHus B Touke Ko, [k;=37,2 kA; 16 — Tok KopoTKoro 3ambikaHus B Touke K, Ix;=41,9 kA.



